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I- Restitution des connaissances (10 pts)

1-1/ Exercie 1 (4 pts)
Répondre par "Vrai" ou "Faux" :

1. Les caracteres hériditaires sont identiques chez tous les étres vivants :

2. Le nombre de chromosomes est le méme dans le noyau de chaque cellule de 1'organisme

humain :

3. Les chromosomes homologues portent les mémes genes :

4. Le programme génétique se trouve dans le cytoplasme au niveau des chromosomes :

I- Restitution des connaissances (10 pts)

1-2/ Exercie 2 (6 pts)
Comparez :
1. Le caractere héréditaire et le caractére non héréditaire :
2. Le caryotype d'une femme et celui d'un homme :
3. Le caryotype de la cellule ceuf avec celui d'un gaméte male chez 1'espece humaine :
4

. Les maladies hériditaires et les maladies non hériditaires :

II- Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique
(10 pts)

2-1/ Exercice 3 (10 pts)
Le daltonisme est une anomalie concernant la vision des couleurs chez 1'Homme.

Le gene responsable de la vision des couleurs est porté par le chromosome sexuel X et se

présente sous deux formes :

® ['alléle responsable de la vision normale des couleurs (alléle normal)

® ['alléle responsable du daltonisme (alléle anormal)

Le document suivant représente 1'arbre généalogique d'une famille A dont certains individus

sont atteints du daltonisme :



e () g [ e O é) Oaall

O ioveismene I Hoetaton

v 00 000

1. Montrez que l'allele responsable du daltonisme est récessif.

2. En utilisant la lettre « d » pour représenter 1'allele anormal et la lettre « N » pour

représenter 1'allele normal, complétez le tableau suivant :

Génotypes de certains individus de la famille A
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